Jahresbericht 2024

SP Frauen Thurgau

Ein spannendes, erfolgreiches und auch nachdenkliches Jahr war es. So kann das Jahr 2024 der SP Frauen Thurgau umschrieben werden.

Mit dem Eintritt von Conny Milesi (Frauenfeld) in den Vorstand, gewannen die SP Frauen Thurgau eine kompetente Frau mit Ideen und Fähigkeiten beim Thema "Finanzen". Somit war der **Vorstand der SP Frauen Thurgau wieder komplett**. Die sechs Vorstandssitzungen im Jahr 2024 konnten durchgeführt werden und waren interessant und Prozess orientiert. Der Humor war ein fester Bestandteil der Sitzungen und die gute, ideenreiche und kooperative Zusammenarbeit ein wunderbarer Faktor, was die Vorfreude auf die nächste Vorstandsitzung jeweils spürbar machte.

Der Vorstand setzt sich seit dem Jahr 2024 wie folgt zusammen: Judith Kern, Steckborn (Präsidium), Conny Milesi, Frauenfeld (Finanzen), Doris Schneider, Kreuzlingen (Mitglieder*innen), Bettina Keller, Weinfelden (Social Media), Gabi Hahn, Kreuzlingen (Events).

Das Wahljahr 2024 war für die SP-Frauen im Thurgau ein Erfolg. Bei den Kantonratswahlen wurden zehn Frauen gewählt und wiedergewählt und somit wurde die Fraktion vergrössert und der Frauenanteil ein bisschen erhöht. Leider gelang es (noch) keiner Frau aus dem Vorstand zur Wahl, aber die nächsten Wahlen kommen bestimmt.

Sonja Wiesmann, ehemalige Präsidentin der SP Frauen Thurgau, wurde mit einem guten Resultat als Nachfolgerin von Cornelia Komposch als Regierungsrätin gewählt. Es war für die SP-Thurgau und die SP Frauen Thurgau ein erfolgreiches Wahljahr, was auch an einem aktiven Wahlkampf der Frauen zu verdanken war.

Wie jedes Jahr am **14. Juni**, nahm ein Teil des Vorstandes der SP-Frauen am Frauenstreik in Frauenfeld teil.

Zum ersten Mal wurde nach den Sommerferien das **Frauencafé lanciert**. Jeden letzten Samstag im Monat traf sich eine kleine Gruppe im Café Rhyhof in Frauenfeld. Bei feinem Kaffee und Gipfeli, gab es interessante und anregende Gespräche über Politik und das Weltgeschehen. Im Oktober fand die «Weinwanderung», organisiert durch die SP-Frauen, in Weinfelden statt. Das Wetter spielte mit, Humor und einer feiner Weindegustation war es ein schöner Tag, denn alle Teilnehmerinnen genossen.

Während der Kampagne «16 Tage gegen Gewalt an Frauen», empfahlen die SP Frauen Thurgau den Event der «Frauen für Weinfelden» zu besuchen der in Weinfelden stattfand. Das Thema der häuslichen Gewalt und der Femizide, ist eines der wichtigen und politisch zentralen Themen der SP-Frauen. Es war ein spannender und wichtiger Anlass, der gut besucht war.

Für das **Jahr 2025 sind bereits verschiedene Events geplant** und der Vorstand hat das Jahresprogramm 2025 mit viel Engagement und Freude gestaltet und hofft zahlreiche SP-Frauen an den Anlässen begrüssen zu dürfen. Die Jahresversammlung findet am 26.06.2025 in Weinfelden statt. Alle anderen Anlässe sind dem neu gestalteten Flyer zu entnehmen.

Steckborn, 2. Januar 2025

Judith Kern

Präsidentin SP Frauen Thurgau